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NOTE CONCEPTUELLE
Introduction

Dotée de connaissances et d’une expertise avérée, la société civile (SC) a accès à diverses communautés, ces atouts pourraient et devraient être exploités pour consolider les processus et les résultats du mécanisme de financement mondial (GFF).  Au vu de ces éléments et suite à un plaidoyer concerté et soutenu de la SC depuis le lancement du GFF, le Groupe d'Investisseurs du GFF a approuvé une Stratégie d’implication et une Note d'orientation sur les plateformes nationales multipartites.  Ces deux documents guident le GFF et ses partenaires gouvernementaux pour davantage de transparence, d’inclusion et de responsabilisation, afin de développer par là même les fonctions de plusieurs instances. Ces documents définissent les attentes à l'égard des gouvernements pour qu'ils mobilisent les organisations de la société civile de manière significative durant le processus du GFF.  En revanche, ils ne seront efficaces que s’ils sont portés sur un élan durable pour assurer leur application.  

Le Groupe de coordination de la société civile (SC) sur le GFF organisera un atelier à Maputo au Mozambique, sous l'égide du PSMNE, début novembre 2017 et il réunira les organisations de la société civile travaillant sur le GFF à l'échelle mondiale et nationale. L'atelier de la SC fera office de forum d'apprentissage et d'échanges entre les SC de divers pays cibles du GFF.  Les objectifs de cet atelier sont d'identifier les leçons pertinentes sur la manière de maximiser la contribution de la société civile en faveur du GFF et des objectifs du plan d'investissement au niveau national; et de mettre en place des plans spécifiques aux pays afin de soutenir la nouvelle stratégie et les orientations prometteuses du GFF, une planification stratégique pour une implication significative de la SC dans les plateformes nationales et une prise en compte des contributions précieuses de la SC en vue de l'application, du plaidoyer et de la mobilisation des ressources tout comme la responsabilisation à l'égard du GFF.

Plus précisément, les participants à l'atelier de la SC vont :

1. Apprendre et partager des leçons spécifiques et réalisables sur la mise en œuvre du GFF au niveau national, telle que promue par la société civile et en appui à la planification, l'application et la responsabilisation; 

2. Définir des objectifs et élaborer des plans de travail à l'échelon national pour appuyer la mise en œuvre de la Stratégie d'implication de la SC et des Orientations sur les plateformes multipartites au niveau national; 

3. Définir et convenir d'objectifs mondiaux et régionaux en termes de plaidoyer et d'activités clés pour 2018 afin de soutenir l'application de la Stratégie d'implication de la SC et la Note d’orientation sur les plateformes nationales multipartites de même que le réaffirmation des efforts du GFF; et

4. Informer les représentants de l'IG de la SC avant la réunion du Groupe d'Investisseurs.
Cette consultation régionale s’inscrira dans la continuité des réunions de coalitions nationales de la SC durant lesquelles ces dernières analyseront les plans d'investissement ou recueilleront des informations sur le processus du GFF dans leurs pays respectifs et proposeront un projet de plan de travail en vue de leur implication.


Contexte

Le GFF peut apporter les moyens et l'efficacité nécessaires à l'utilisation des ressources pour la Santé de la Reproduction, de la Mère, du Nouveau-Né, de l'Enfant et de l'Adolescent (SRMNEA) dans les pays à faible ou moyen revenu. Dans les pays cibles du GFF, la SC joue un rôle essentiel pour veiller à ce que les ressources du GFF soient orientées vers les secteurs où elles font le plus défaut et pour que les acteurs tiennent leurs engagements en faveur des plans d'investissement. 

Dans la plupart des pays membres du GFF, divers niveaux de transparence, d'inclusion et de responsabilisation inhérents aux processus du GFF ont empêché la société civile de jouer pleinement ce rôle. Pour remédier à ce problème, un Groupe de coordination de la Société Civile[footnoteRef:1] d’envergure mondiale, a recueilli les expériences vécues par la société civile en matière d'implication pour le GFF, a facilité un échange d'informations au sein des sociétés civiles et entre elles et il a développé une stratégie d'implication de la société civile. [1:  Qui relève du PSMNE et rassemble des représentants mondiaux et régionaux pour améliorer la communication et soutenir les deux représentants de la SC auprès du Groupe d'Investisseurs du GFF.] 


Des réunions annuelles des organisations de la société civile participant aux processus du GFF, organisées sous l'égide du groupe de coordination de la SC, ont généré des informations qui ont permis de définir la stratégie d'implication.  En 2017, le Groupe de coordination de la société civile espère rassembler des organisations de la société civile pour faire avancer l'application de la stratégie d'implication.

Il s'agit d'un moment décisif pour consolider la contribution de la société civile à la réalisation des objectifs des plans d'investissement et du GFF en général.  Depuis son lancement en 2014, le GFF s'est élargi, au-delà des quatre premiers groupes de pays, pour compter un total de 16 pays.  En s'appuyant sur les leçons apprises par les pays du premier groupe, le GFF a renforcé ses attentes concernant la participation, la transparence et la responsabilisation à l’égard de la société civile, à ce jour.  Le GFF s’apprête à procéder à un renflouement de $2 milliards de dollars qui élargira le GFF à 29 autres pays.  De plus, il accordera un financement supplémentaire aux pays cibles actuels, et il permettra d'investir dans les biens publics au niveau mondial, pour la période 2017-2023.  Chaque nouveau groupe de pays et financement aide le GFF à tirer les enseignements du passé, et à effectuer des ajustements.  Les capacités et le plaidoyer de la SC sont essentiels à ce processus. 


[bookmark: _GoBack]Calendrier

Cette réunion sur le GFF de la société civile se tiendra à Maputo, Mozambique, du 6 au 7 novembre 2017, juste avant la réunion et les visites de site du Groupe d'Investisseurs du GFF qui auront lieu du 7 au 9 novembre. Ce sera une occasion unique pour les OSC qui pourront apprendre les unes des autres et élaborer conjointement des stratégies pour garantir la transparence et le caractère inclusif des processus mondiaux et nationaux du GFF. En outre, la réunion des représentants des pays membres du GFF qui aura lieu juste avant celle du Groupe d'Investisseurs permettra aux représentants de la SC, témoins privilégiés des processus du GFF dans les pays, de partager leurs inquiétudes, leurs priorités et les leçons apprises avec les deux représentants de la SC auprès du Groupe d'Investisseurs.  Cela permettra d’inscrire ces questions à l'ordre du jour de la réunion du Groupe d'Investisseurs.   


Participants

Parmi les participants figureront des représentants de chaque pays cibles du GFF—Bangladesh, Cameroun, République démocratique du Congo, Éthiopie, Guatemala, Guinée, Kenya, Liberia, Mozambique, Myanmar, Nigeria, Sénégal, Sierra Leone, Tanzanie, Ouganda et Vietnam—ainsi que d'autres représentants régionaux et mondiaux concernés. La participation d’un représentant de chaque pays sera prise en charge, en fonction du budget disponible. Celle de la SC du Guatemala et du Vietnam sera réduite, car l'implication en faveur du GFF est limitée à une réduction ponctuelle des termes des prêts de la Banque mondiale. Les participants des SC nationales représenteront les coalitions de la SRMNEA+Nutrition de leur pays et/ou prendront part à la plateforme nationale multipartite. On leur demandera également de s'engager à officier comme relais avec le réseau plus large d'OSC impliquées dans la SRMNEA souhaitant s'impliquer dans le GFF dans leurs pays respectifs, et de faciliter la circulation d'informations et la communication. Les préparations de la réunion face-à-face préciseront cette attente, et les participants pourront être formés pour assurer la fonction de porte-parole de diverses OSC de leur pays à Maputo. 

Les participants régionaux et internationaux devront prendre en charge leur participation. La présence d'autres participants désireux d'assister à la réunion sera limitée à une personne par organisation, sauf dans les cas où une organisation sponsorise la réunion. 

Les représentants du Secrétariat du GFF seront également invités à la réunion pour écouter et prendre part au débat riche entre les représentants de la SC, sur leur implication en faveur du GFF et la manière de la renforcer à l'avenir. Cela permettra d'améliorer la communication et de faire de ces priorités des mesures concrètes. 

Environ 50-60 participants sont attendus. 

Budget total requis: Un budget d'environ 150 000-200 000 dollars sera probablement nécessaire, en fonction du soutien en nature fourni par le Secrétariat du GFF pour la tenue de cet atelier, la traduction et les frais de déplacement de certains participants, etc.  Les deux représentants de la SC auprès de l'IG ont entamé des discussions avec le Secrétariat du GFF à ce sujet. Un budget détaillé est joint à ce document. 
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