ANNONCE:
Identification d’une organisation pour héberger le mécanisme de micro-financement  lié au GFF et à la santé des femmes, enfants et adolescents
Pour soutenir l'engagement, l'alignement et le plaidoyer coordonné de la société civile pour accroître les ressources, améliorer les politiques et renforcer la responsabilisation
* Mécanisme de financement mondial (GFF); Santé des femmes, des enfants et des adolescents

Le Groupe de  coordination de la société civile pour le Mécanisme de financement mondial (GFF), hébergé par le Partenariat pour la santé des mères, des nouveau-nés et des enfants (PMNCH), est heureux d'annoncer la création d'un nouveau mécanisme de micro-financement visant à améliorer la santé des femmes, des enfants, et des jeunes en soutenant une meilleure coordination de la société civile (SC) pour un engagement plus efficace dans les processus et programmes nationaux – ceci avec un accent particulier sur les pays du GFF.
[bookmark: _GoBack]
Un organisme a été identifié pour héberger le Mécanisme de micro-financement à travers un processus d’appel d’offres concurrentiel. Management Sciences for Health (MSH), une organisation mondiale à but non lucratif qui travaille avec les pays et les communautés pour mettre en place des systèmes de santé solides, résilients et durables, capables de fournir un accès équitable et abordable à des services de santé de haute qualité pour tous ceux qui en ont besoin, a été retenu.  Le PMNCH est ravi d’avoir MSH, avec son leadership et son expérience, en tant que partenaire intégrant qui œuvre à soutenir et renforcer l’engagement de la société civile dans le GFF au niveau des pays.

Un appel à propositions pour le mécanisme de micro-financement sera disponible dans les semaines à venir. Les coalitions d'organisations de la société civile intéressés pourront faire une demande de subventions. L’annonce officiel contient de plus amples informations (en pièce jointe). 

CONTEXTE: En novembre 2017, suite à l'approbation du plan de mise en œuvre de la stratégie d'engagement de la société civile du GFF lors de la réunion du Groupe des investisseurs du GFF, le PMNCH et le secrétariat du GFF se sont respectivement engagés à pourvoir 500 000 USD et 300 000 USD pour soutenir l'engagement de la société civile avec le GFF. Depuis lors, ils collaborent avec le Groupe de coordination de la société civile, et d'autres partenaires intéressés, pour concevoir un mécanisme de micro-financement pour soutenir des coalitions de la société civile dans les pays. 
Les objectifs du mécanisme de micro-financement sont les suivants: 
1. Renforcer les coalitions de la société civile pour parvenir à un consensus, identifier les priorités communes, augmenter / aligner les ressources et les actions pour une perspective coordonnée de la société civile et une participation significative aux processus nationaux et sous-nationaux à travers la plateforme nationale multipartite et d'autres structures similaires aux niveaux sous-national et national, en fonction du contexte local des pays;
2. Mettre en œuvre des activités de plaidoyer et de redevabilité sur les six thèmes prioritaires de Chaque Femme Chaque Enfant (EWEC) visant à atteindre les objectifs nationaux sur la santé des femmes, enfants et adolescents y compris la mobilisation des ressources nationales; 
3. Développer les compétences techniques des coalitions de la société civile  en matière de plaidoyer, notamment en matière de mobilisation des ressources nationales et de redevabilité. 

Le mécanisme de micro-financement sera géré par Management Sciences for Health (en tant qu’organisation d’accueil), qui sera responsable du décaissement, de la gestion et du suivi des micro-financements octroyés à un éventail de coalitions d’organisations de la société civile au niveau national.  L'organisation d’accueil fournira et / ou aidera également à identifier l'assistance technique aux bénéficiaires, selon les besoins. L’organisation d’accueil élaborera un modèle de demande de subvention et une boîte à outils, en anglais et en français, pour guider les coalitions d’organisations de la société civile au niveau national dans leurs demandes de financement. Les demandes de financement individuelles peuvent atteindre 70 000 USD pour des activités à mettre en œuvre sur une période de 12 mois. 

PROCHAINES ÉTAPES: De plus amples détails seront inclus dans un appel à propositions qui sera largement diffusé, notamment par l'intermédiaire du groupe Google pour le Groupe mondial de coordination de la société civile pour le GFF, du site Web de PMNCH et de son groupe d’organisations de la société civile, du site Web de MSH et des réseaux sociaux, ainsi que d'autres canaux. 

De plus amples détails seront bientôt disponible (groupe Google). Pour des renseignements, veuillez contacter:  GFFCSOgrants@msh.org 

