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NOTE DE SYNTHÈSE : 
PLATE-FORME D'ENGAGEMENT ET DE RESSOURCES DU GFF EN FAVEUR DES OSC
[bookmark: _GoBack]OUTILS ET RESSOURCES POUR LES BIENS MONDIAUX

PAI a le plaisir de présenter une plate-forme d'engagement et de ressources (la plate-forme) pour la société civile sur le Mécanisme de Financement Mondial (GFF), une initiative de plusieurs années visant à accroître l'aide aux organisations et coalitions de la société civile sur le plaidoyer dans le but de contribuer aux résultats des investissements du GFF à l'échelle nationale. La plate-forme soutient le développement de biens mondiaux, d'outils et de ressources, ou de matériel conçu pour la transmission de connaissances ou de compétences, afin d'améliorer les capacités de la société civile à contribuer aux politiques nationales et aux investissements soutenus par le GFF.  

Les OSC recherchant une subvention sur la plate-forme du GFF en faveur des OSC sont invitées à soumettre cette note de synthèse pour examen préliminaire.  Vous trouverez un aperçu du processus de candidature complet dans l'appel d'offres.  

ANTÉCÉDENTS DE L'ORGANISATION
Nom et adresse de l'organisation :



Contact principal
Nom :
Poste :
Adresse e-mail :
Téléphone :
Skype :


RÉSUMÉ DU TRAVAIL PROPOSÉ (2 PAGES AU MAXIMUM) 
BRÈVE DESCRIPTION DE LA RESSOURCE OU DE L'OUTIL :




Quelle est l'audience principale de cette ressource ou de cet outil ?
Comment communiquerez-vous avec votre audience cible pendant le développement de la ressource ou de l'outil pour vous assurer qu'elle/il répond à ses besoins et à ses points de vue ?  




objectif
Que voulez-vous que votre audience accomplisse en utilisant cette ressource ou cet outil ?  L'objectif doit être précis, mesurable, réalisable, réaliste et limité dans le temps.






comment avez-vous l'intention d'atteindre votre audience ?  
Quel est votre plan de diffusion ou de vulgarisation une fois la ressource ou l'outil produit ?    






Budget 
Veuillez remplir le modèle de budget et indiquer le montant total demandé ici.  Nous prévoyons que les subventions des ressources et des outils de biens mondiaux se situeront dans une fourchette entre 5 000 et 10 000 $ US. 







[bookmark: _Hlk3296540]ENVOYEZ LA SYNTHÈSE DÛMENT REMPLIE À GFFHUB@PAI.ORG 
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