Engagement de la société civile dans le mécanisme de financement mondial
Un document d'information pour les points focaux nationaux des OSC

Aperçu
Le GFF, lancé en juillet 2015, est un nouveau mécanisme de financement, dirigé par les pays, qui rassemble de multiples sources de financement de manière harmonisée pour soutenir les priorités nationales sur la SRMNEA. Au total, 62 pays à revenu intermédiaire de la tranche inférieure sont éligibles pour recevoir des subventions du Fonds fiduciaire du GFF et actuellement, 26 pays reçoivent ou recevront bientôt un soutien. Dans chaque pays du GFF, le GFF regroupe les ressources du Fonds fiduciaire avec les fonds de la Banque mondiale (IDA ou BIRD), les ressources nationales, les fonds bilatéraux des pays donateurs et / ou d'autres ressources, comme celles du secteur privé, autour d'un cadre commun – le dossier d'investissement - pour faire progresser la santé des femmes, des enfants et des adolescents.

[bookmark: _GoBack]Le GFF vise à:
· Renforcer le dialogue entre les principales parties prenantes sous la direction des gouvernements  et soutenir l'identification d'un ensemble clair de résultats prioritaires que tous les partenaires engagent à mettre leurs ressources pour atteindre;
· Obtenir plus de résultats des ressources existantes et augmenter le volume total de financement

A travers cette approche, le GFF est en train de changer la dynamique des plates-formes multipartites nationales sur la SRMNEA, chargées de superviser le processus du GFF dans les pays du GFF. L'engagement significatif de la société civile dans les plateformes nationales sur la SRMNEA est essentiel pour atteindre la Stratégie mondiale pour la santé des femmes, des enfants et des adolescents et la vision du GFF de mettre fin aux décès évitables chez les mères, les nouveau-nés et les adolescents.

Le GFF ne finance pas directement la société civile, mais fournit des fonds aux gouvernements et mobilise d'autres ressources à l'appui d'un plan commun; les gouvernements décident comment et où répartir ces ressources. La société civile est encouragée à mobiliser des ressources pour ses activités et à travailler avec le gouvernement pour soutenir le développement, la mise en œuvre et la redevabilité du GFF.

Note d'orientation: Plates-formes multipartites inclusives à l'appui de Chaque femme chaque enfant
· Disponible en anglais et français 
· Ce document sert de ressource sur la façon de développer des plates-formes multipartites nationales inclusives, transparentes et responsables. Il a été développé par le PMNCH, le Secrétariat du GFF, le H6, avec la contribution du Groupe de coordination de la SC.

Stratégie d‘engagement de la société civile GFF
· Disponible en anglais et en français
· Une stratégie de mobilisation de la société civile (CSES) a été élaborée par la société civile à travers un processus consultatif, et approuvée par le Groupe des investisseurs du GFF en avril 2017. L’objectif de la stratégie est le suivant: La société civile est engagée de manière significative dans le GFF, du niveau sous-régional au national et mondial, de sorte que l'ensemble de leurs compétences et de leur expertise puisse contribuer définir et réaliser des objectifs et de cibles communs, y compris ceux énoncés par les pays du GFF et du GFF, la Stratégie mondiale pour la santé des femmes, des enfants et des adolescents,  et les objectifs de développement durable. La stratégie définit les objectifs de l'engagement de la SC dans le GFF, ainsi que les rôles et responsabilités clés des différentes parties prenantes, y compris ceux de la société civile.

Plan de mise en œuvre de la Stratégie d’engagement de la société civile sur le Mécanisme mondial de financement en faveur de Chaque femme et de chaque enfant
· Disponible en anglais
· Le plan de mise en œuvre fournit un cadre opérationnel, assorti d'actions, qui contribuera au but et aux objectifs de la Stratégie. Il a été approuvé par le Groupe des investisseurs du GFF en novembre 2017. Pour chaque objectif, le plan décrit les principaux résultats et effets attendus, ainsi que les activités recommandées par les pays pour la mise en œuvre de la stratégie.

Groupe de coordination de la société civile (GCSC)
· Termes de référence, disponible en anglais et français 	Comment by Susannah Hurd: 
arrive bientôt

· Le but principal du Groupe de Coordination SC est d'améliorer les résultats de santé des femmes, des enfants et des adolescents en assurant l'engagement significatif de la SC dans les processus du GFF aux niveaux national et mondial. La société civile est activement engagée dans le GFF lorsque toute l'étendue de ses compétences et de son expertise peut contribuer à la définition et à la réalisation des buts et objectifs communs, y compris ceux énoncés par les pays du GFF et du GFF, et les objectifs de développement durable. Les objectifs spécifiques du groupe sont:

1. Veiller à ce que les politiques et les pratiques du GFF encouragent l'engagement de la SC au niveau des pays;
2. Equiper les OSC travaillant sur le GFF au niveau pays avec l'information, les ressources et les compétences dont elles ont besoin pour participer de manière significative à la prise de décision;
3. Documenter l'état de l'engagement de la SC dans le GFF (et ses résultats) au niveau du pays, et utiliser cette documentation pour informer le plaidoyer au niveau mondial;
4. Veiller à ce que la SC parle d'une voix unifiée, représentant les parties prenantes de divers horizons et intérêts.

· Pour rejoindre le groupe Google GCSC, veuillez envoyer un e-mail: susannah.hurd@ghvisions.com, tourek@who.int

Points focaux nationaux du Secrétariat du GFF, agents de liaison
· Liste des points focaux nationaux du Secrétariat du GFF, disponible en anglais
· Chaque point focal du Secrétariat du GFF supervise 3 à 4 pays; fournit un soutien au gouvernement, aux autres partenaires et donateurs du GFF, coordonne des «missions» dans le pays pour soutenir le développement de la stratégie d'investissement et de financement de la santé, etc.
· Officiers de liaison du GFF
· Des postes seront nouvellement nommés dans chaque pays du GFF à partir de l'été 2018
· Leur rôle est de soutenir la plate-forme multipartite et les parties prenantes qui y participent; se familiariser avec toutes les ressources clés (p. ex., Stratégie d'engagement des CS, Note d'orientation); assurer une participation active de la plate-forme nationale à la mise en œuvre et au suivi du dossier d'investissement, et pas seulement au développement du DI
Autres ressources

· Guide de la société civile sur le GFF
· Available in English, French, Portuguese
· Ce guide fournit un aperçu complet du GFF, de ses objectifs et des principaux points d'entrée pour l'engagement de la CS.
· Le guide est en cours de mise à jour d'ici la fin de 2018. Entre-temps, un additif a été élaboré pour fournir des informations à jour sur l'engagement du GFF et du CS.

· Webinaires
· Des webinaires sont organisés par le comité directeur, le GCSC et les membres pour offrir une occasion de partage d'information, d'apprentissage croisé et de retour. Les webinaires sont toujours tenus en anglais et en français avant et après chaque réunion du Groupe des investisseurs (avril et novembre), et des webinaires supplémentaires se tiendront sur des sujets particuliers, au besoin.

· Cartographie des OSC dans les pays du GFF
· Le Comité de Pilotage de la SC sur le GFF tient un aperçu de la cartographie de l'engagement des OSC dans le GFF au niveau des pays, y compris les points focaux nationaux des OSC; les OSC clés engagées dans la planification, la mise en œuvre et le suivi du GFF; Les progrès du GFF à ce jour; et les principaux besoins et contributions des OSC au GFF.
· Cette cartographie aide les représentants du GI et le comité de pilotage à partager les besoins et les contributions de la société civile, et à plaider pour les priorités, avec le Secrétariat du GFF, les bailleurs et autres partenaires du GFF.

· Planification de l’atelier pour la société civile d’Oslo 
· Chaque automne, en marge de la réunion du Groupe des investisseurs du GFF, un atelier de la SC réunit des représentants de la SC de chaque pays du GFF et  niveaux mondial et régional, pour partager expériences et enseignements et élaborer des plans d'action pour l'année à venir. 
· C'est également l'occasion de rencontrer des représentants du Secrétariat du GFF, du Groupe des investisseurs,  et de s'aligner sur les priorités communes des représentants de la SC après du GI pour la réunion du GI.
· Cette année, la réunion se tiendra à Oslo les 3 et 4 novembre.




